

画出24年后的她,让她找到家

山东“神笔警探”林宇辉助成都网约车司机与离散女儿团聚

本报记者 许建立
实习生 张嘉欣

二易其稿 有人主动认亲

4月3日下午,记者在济南七里山西路的一处小区内见到了林宇辉,此时他正在自己的模拟画像工作室整理相关资料。对于远在千里之外的那场团聚,林宇辉表示,结果真的很令人欣慰,人间最美是团圆。

记者注意到,成都司机王明清虽然寻女多年,但直到遇到林宇辉,他才对女儿失踪多年后的相貌有了初步印象;远在吉林的康英也正是通过林宇辉的模拟画像才得以找到亲生父母,模拟画像是整个寻亲过程中的重要纽带。

“我收集了王明清夫妇以及他儿子和小女儿的照片,经过分析研究,不到一周的时间就画出了第一稿,立刻就给王明清发过去了。”林宇辉说。拿到画像后,王明清通过媒体、网络扩散,可三四个月过去了,还是没有消息。2017年7月,王明清又联系林宇辉,问能不能再画一幅,林宇辉又着手准备第二版。

这一回,林宇辉想到一般被拐卖的孩子,大多都是在偏僻、比较贫穷落后的地区,受生活环境影响,看起来可能比实际年龄要大。“这样我就又给他画了第二版,第二版跟第一版

这两天,寻女24年的成都司机王明清圆梦了。和离散女儿团聚拥抱的那一幕,令人动容。在王明清寻亲的过程中,前山东省公安厅模拟画像专家林宇辉手绘的一幅画像,起到了关键作用。



离散女儿康英的照片。

相似度还是有的,并不是说画成了两个人。”林宇辉说。

第二版画像在网上扩散了半月有余,王明清就接到了康英的电话。“她说看到了媒体的报道,感觉自己就是我们要找的人。”王明清介绍,“当时我就喊她把近照发给我看看,我和老婆一看就都说像,然后又开了视频,结果,三人一见面都流泪了。”

“哦哟,我一看,太像了,相似度太高了!”王明清将康英的照片发过来后,林宇辉惊叹道,再后来做了DNA对比,最终结果是二人为父女的可能性大于99.99%。至此,王明清二十四



林宇辉绘制的模拟画像,像极了康英本人。本报记者 许建立 摄

年的寻女之路,终于在模拟画像的帮助下,画上了一个完美的句号。

爱心接力 女儿牵线搭桥助人

在这次接力寻亲的过程中,林宇辉的女儿林嘉起了重要作用。

2017年3月的一个晚上,林嘉看到了网约车司机王明清寻找丢失女儿的报道。她搜索相关的新闻后,深深地被这位执着的父亲感动了。林嘉注意到一个细节,王明清印在寻亲

卡片上的,是他女儿3岁时的照片。拿这样的照片找一个二十七八岁的大姑娘,显然不太现实。林嘉想尽力帮助王明清,于是想到了自己的父亲——模拟画像专家林宇辉。

林嘉很快和王明清取得联系。而林宇辉也被王明清的事迹感动,尽自己所能帮助他。

对于这次模拟画像的难度,林宇辉说:“难度还是有一些,一个几岁的小孩儿,想象她二十几岁的模样,这个过程当中是比较难的。但是这里边有很多推理啊,还有要了解从小到大发育的过程、骨骼的变化

等等。”

林宇辉表示,对于未来模拟画像在打拐工作中的运用,这是一次尝试,希望更多丢失孩子的父母,有可能通过模拟画像找到他们失散多年的儿女。

章莹颖失踪案 他画出嫌犯模拟像

“刻骨寻人,用画笔来还原真相。”这是林宇辉的追求,为此他乐此不疲。

林宇辉祖籍烟台,1958年出生于济南市。5岁学画,尤其擅长人物肖像。1980年,他被山东省交警大队录取,一直从事与美术有关的宣传工作。

2004年,他被调到山东省公安厅刑侦局,开始研究刑侦模拟画像。让林宇辉一战成名的,是2008年的一起纵火案。

他画出来的图像与嫌疑人的真容貌相似度超过90%,画像绘出仅3个小时,案子很快就破了。一时间,林宇辉的名头传开了,不少外地的警方都找到他求助。

2016年11月,林宇辉被邀请上了《挑战不可能》节目。节目中,他通过打满马赛克的失真图像绘制出人脸,并从48个人中找出画中人。

2017年6月,由华人神探李昌钰“牵线”,林宇辉用两晚时间给美方提供了“章莹颖失踪案”嫌疑犯的模拟画像,令美国警方佩服不已。

最美天使



“为了母亲的微笑,再累也值”

淄博市淄川区医院产科主任王梅:26年抢救数千条生命

抢救危重病人,她冲在前面;手术难度大,下级医师手术台上需要会诊的,她义不容辞。26年来,她把医院当家,用心对待每一位病人,抢救了数千条生命。却仅为女儿开过一次家长会……“急患者所急,忧患者所忧,想患者所想”在淄博市淄川区医院产科主任王梅的身上,体现得淋漓尽致。



▲王梅总是急患者所急。

本报记者 巩悦悦

专家简介:

王梅,女,48岁,主任医师,淄川区医院产科主任。1992年青岛医学院临床医疗系毕业后分配至淄川区医院,从事妇产科临床工作至今。2015年被淄川区授予“淄川区五一劳动奖章”,同年被评为淄川区“殷阳名医”。

最多一天 做21个剖宫产手术

3月7日早上7点,一阵嘈杂的慌乱声,打破了淄博市淄川区医院急诊科的宁静。几个人护送着一位中旬女子急匆匆地来到了急诊大厅,一名男子略带哭腔地大喊:“求求你们快救我老婆,她流了好多血。”

产科主任王梅立即冲上前去查看病人,只见这位怀有8个多月身孕的女子表情痛苦,裤子上全是血,一摸发现有频繁的宫缩,初步判断为胎盘早剥,病人被立刻送进了急诊抢救室。

王梅快速分析道:“胎盘早剥是产科中较重的并发症,如果抢救不及时,可能会失去孩子大人两条命。等时间一长,该女子的子宫也很有可能保不住。失去子宫的女人将来既不会再有孩子,就连更年期的症状也会全提前。”想到这里,王梅在和孕妇家属沟通后,组织全院的抢救人员几分钟内到位,最终将产妇及新生儿抢救成功。抢救结束,王梅等抢救人员的身上沾满了鲜血,在白大褂的衬托下显得格外刺目。

抢救病人,于王梅而言已习以为常。她带领科室团队24小时内最多接生过28个孩子,一天内最多做过21个剖宫产手术。“有时半夜里一个电话,就得在几分钟内就位。”王梅说,母亲是伟大的,为了母亲的微

笑而在她们背后默默付出的医护人员们,岂不更伟大嘛!

记者了解到,淄川区医院的产科承担着全区主要的分娩任务。就分娩量而言,淄川区医院在淄博市排名第二,仅次于淄博市妇幼保健院。举例来说,2016年,淄川区的分娩量接近8000人,而淄川区医院的分娩量则达到了5320人;2017年,淄川区的分娩量达7000人,仅在淄川区医院分娩的人数就达到了4505人。

她无愧白衣天使称号 却因有愧家庭湿了眼

抢救完病人,病人家属总会拉着王梅的手感谢,看着墙上逐渐挂满的锦旗,她感到很自豪。王梅的口头语是:“病人或孕妇把健康安危托付给咱,这是性命相托啊!医者职责,就是不能愧对‘白衣天使’这个称号。”虽然无愧于“白衣天使”这个称号,但在谈及自己家人的时候,这个常被同事视作“抢救能手”的王梅却湿润了眼眶。

“感觉最对不起的就是家人。”王梅说。

“女儿现在上大学,从小到大总共给她开过一次家长会,其余时间都是孩子的舅舅、姨去开家长会。”王梅说,孩子在幼儿园的时候总会说自己有个最忙的妈妈。“没有办法,有那么多新生命需要我去迎接呢。”王梅愧疚之余自豪地说,女儿很优秀,因而她才更安心地在医院里迎接新的生命。

“去年10—12月份,我院采集的三例孕产妇的脐带血,均被天津市第一中心医院、复旦大学附属儿科医院、四川大学华西第二医院成功应用了,三名重症患者均被救成功。”王梅说,言语之间尽是对拯救生命的自豪和喜悦。



扫描观看视频